



Следствие ведёт Анна Садовская

История Анны чем-то похожа на сюжет кинофильма: девушка по распределению попадает в чужой город и осваивает не слишком женскую профессию в силовой структуре.

УМНИЦА И КРАСАВИЦА

Когда мы слышим словосочетание «следователь Следственного комитета», то представляем себе волевого мужчину, умеющего сурово общаться с криминальными элементами, не давая спуску ни одному нарушителю закона. Однако Следственный комитет, как и любая другая сфера, нуждается в подпитке молодыми кадрами, в процессе обретения профессионального опыта вырастающими в непримиримых борцов с преступностью. Иногда такими молодыми специалистами, приходящим на службу в правоохранительные органы, становятся не парни, в которых без труда можно разглядеть будущих суровых хранителей правопорядка, а хрупкие девушки. Умницы и отличницы, чьи характеристики как нельзя лучше подходят для кадрового пополнения органов МВД, иногда выглядят настолько беззащитно, что остается только удивляться, как на такие хрупкие плечи ложится столь непростая работа.

Однако служба в Следственном комитете только на первый взгляд кажется неженским делом. Ведь от специалиста этого ведомства требуется в первую очередь интеллектуальный труд, знание законов и умение находить общий язык с самыми разными категориями граждан. В преддверии Международного женского дня мы побеседовали с очаровательной девушкой, молодым специалистом Следственного комитета Анной Озерской.

Будущего работника юриспруденции поначалу влекли точные науки. Возможно, это связано с тем, что мама Анны трудилась инженером, а отец радиомехаником. В старших классах у ученицы школы №34 г. Тамбова, правда, проснулся интерес к юридической сфере. Время на размышление оставалось, поэтому она не сразу решила, с какой из сфер связует свою жизнь. Успешно окончив 11 классов, девушка поступает в еще действующий на тот момент Тамбовский филиал Московского университета МВД. Правда, его будущая реорганизация стала причиной того, что Анне пришлось сменить еще два университета. В итоге в 2014 году она получила диплом о высшем юридическом образовании в ТГУ им. Г.Р. Державина. Девушка признается, что учеба была ей интересна. Это и чувствуется в беседе. Защитник гражданских прав во время диалога уверенно называла статьи законов и по моей просьбе разъясняла, что же значит тот или иной пункт УК. Свои знания Анна сумела проявить на деле



во время практики в следственном отделе по г. Тамбову в 2014 году в должности помощника следователя на общественных началах. «Многие девушки целятся в прокуроры, судьи. Почему Ваш выбор пал именно на следственную работу?» – интересуюсь я. «Это самая живая работа, – объясняет обаятельный юрист. – Здесь работаешь с людьми, развиваешь коммуникативные качества, совершенствуешь юридические знания».

НАЧАЛО СЛЕДСТВЕННОЙ РАБОТЫ

Хрупкая девушка полностью включилась в следственно-оперативную работу. Выезд на места преступлений, помочь в оформлении документов – эти обязанности пришли по душе молодому специалисту. Она твердо осознала, что данная профессия создана для нее. Свое первое самостоятельное дело Анна начала вести в должности следователя летом 2016 года.

Решением вышестоящего начальства Анну направили трудиться в должности следователя в Следственный отдел по г. Мичуринску. До этого девушка ни разу не была в наукограде, поэтому переезд прошел несколько волнительно. В какой-то мере адаптироваться помог коллектив следователей. Молодого специалиста приняли тепло и радушно. Анна отмечает, что попала в хороший коллектив, где царствует взаимовыручка, солидарность, желание помочь каждому сотруднику. Новичку следственной деятельности доверили разбираться в деле, которое на правовом языке звучит как «Оскорблечение представителя власти». История довольно прозаичная: мужчину в состоянии алкогольного опьянения остановили сотрудники МВД, сделали ему замечание, однако человек отреагировал на него агрессивно, проявив неуважение к представителям закона. Это было первым делом в ее практике.

На вопрос, не пугает ли ее общение с людьми, преступившими закон, Анна признается, что не особо. «Я окружена мужчинами!» – с улыбкой говорит девушка. Даже в состоянии алкогольного опьянения задержанные не допускают лишнего. По наблюдениям Анны, уже в нормальном состоянии люди, совершившие правонарушение, стремятся идти на позитивный диалог, понимая всю степень своей ответственности.

Понемногу шли месяцы трудовой деятельности следователя. Кабинет Анны обустраивался. Рабочее место кроме папок с делами и документами украшали рамки с фотографиями, картины, иные элегантные предметы интерьера, присущие девушкам. В дальнейшем в трудовую копилку Анны попадали самые разные дела. На ее долю выпало дело по ч. 3 ст. 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере») в отношении судебного пристава. Приходилось расследовать даже ч. 4 ст. 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью группой лиц, группой лиц по предварительному сговору»).

На вопрос о трудностях в следственных делах Анна признается, что без сложностей в любом деле не обойтись. Невозможно выделить какие-то конкретные нюансы. «Трудности могут возникнуть как с обвиняемыми, так и с потерпевшими, – поясняет молодой следователь. – Все



зависит от того, кого допрашиваешь. Говорить о какой-либо градации дел нельзя. Теоретически даже самое легкое дело может быть сложным, если граждане отказываются или боятся о чем-то говорить». Пока на ее практике люди все же идут на контакт и в итоге раскаиваются в содеянном. На предположение, что в работе ей помогает обаяние, Анна с присущей скромностью сомневается, что на успешное расследование помимо профессионализма влияют какие-либо абстрактные качества.

На вопрос, действительно ли в работе следователя так много бумажной работы, она отвечает, что ее достаточно. И называет объективную причину. Любой разговор следователя с гражданином оформляется документально, иначе нельзя будет прикрепить его к материалам следствия как доказательство. Он просто не будет иметь юридической силы. Но и работу с людьми никто не отменял.

ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

«Чайф», «Сплин», «Ария»… – перечисляет Анна российских рок-исполнителей в ответ на просьбу рассказать о своих музыкальных предпочтениях. И снова не без скромности девушка почему-то добавляет: «Стандартные вкусы». Анна посещала оба раза фестиваль «Чернозем», делясь в беседе впечатлениями о самом душевном событии года. «Пока жила в областном центре, я с радостью ходила на концерты музыкальных групп, выступающих в Тамбове», – рассказывает девушка.

Во время учебы Анна прочитала множество юридической научной литературы. Она убеждена, что юридическое образование лишним никогда не бывает. По мнению специалиста следственных органов, большинство людей преступает закон лишь по причине незнания юридических тонкостей. Некоторые нарушители закона считают обычным делом свободно зайти на соседский участок, проникнуть в дом соседа, даже взять какое-то имущество хорошего знакомого без его спроса. А на деле это серьезное правонарушение с большой ответственностью. Молодой следователь смотрит на каждого обвиняемого с верой в лучшее. Анна убеждена, что даже в самой закоренелой личности, не единожды отбывавшей тюремный срок, есть что-то светлое. Закоренелых преступников она ни в ком не видит. Анна убеждена, что даже в самом закоренелом преступнике, не единожды отбывающем тюремный срок, есть что-то вызывающее у него трепет в сердце и положительные эмоции. Очень близкий человек, интерес к какому-либо делу, в отношении которых он даже не пomyслит чего-то плохого. Кто-то совершает преступление по неосторожности, другие не видят в противоправном действии ничего плохого, а осознание вины приходит уже после совершения. «Главное, чтобы человек раскаялся и не повторял своих ошибок», – считает специалист Следственного комитета.

На рабочее место девушка в погонах каждый день приходит с радостью. Признается, что готова выйти на работу и в выходной. Пока она даже не думает об отпуске, хотя и прошло уже



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

более полугода с момента официального трудоустройства. Наверное, если каждый следователь будет с пониманием, твердостью, оперативностью и юридической грамотностью вести диалог с преступившими закон, то и число преступлений в стране значительно уменьшится. В преддверии Международного женского дня хочется пожелать ей скорого отпуска с открытием новых музыкальных горизонтов.

13 марта 2017

Адрес страницы: https://tambov.sledcom.ru/Professiya_sledovatel/item/1107522